Informace poskytované v souvislosti se zpracováváním osobních údajů 
na facebookovém profilu

Níže uvedené informace jsou poskytovány subjektu údajů v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „GDPR“) a v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.
Provozovatelem tohoto facebookového profilu (fanouškovské stránky https://www.facebook.com/pojistovnazpmvcr) je Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra České republiky. Provozovatel profilu sdílí jako společný správce osobní údaje se společností Facebook Ireland Ltd. (dále jen „Facebook“), která shromažďuje a dále zpracovává informace o Vaší návštěvě fanouškovské stránky, na základě nichž poskytuje provozovateli anonymizované statistické výkazy o návštěvnosti. Více informací o zpracování osobních údajů společností Facebook naleznete v Zásadách používání dat společnosti Facebook (https://www.facebook.com/privacy/explanation).

Správce osobních údajů
Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra České republiky, se sídlem Vinohradská 2577/178, 130 00 Praha 3, IČ: 47114304, zapsaná v obchodním rejstříku vedeném u Městského soudu v Praze, oddíl A, vložka 7216 (dále jen „ZP MV ČR“ nebo „správce“).
Další kontaktní údaje ZP MV ČR: 
e-mail: gdpr@zpmvcr.cz
telefon: 272 095 781

Pověřenec pro ochranu osobních údajů
F.S.C. BEZPEČNOSTNÍ PORADENSTVÍ, a.s., se sídlem Ostrava, Moravská Ostrava, Vítkovická 1994/22, PSČ 702 00, IČO: 258 84 646, zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Ostravě, oddíl B, vložka 2504. 
Kontaktní e-mail: poverenecZPMVCR@fsc-ov.cz 

Účel zpracování osobních údajů
Účelem zpracování, které probíhá manuálně i automatizovaně vlastními zaměstnanci správce a zpracovatele, je vyhodnocení Vašeho příspěvku, případně zpracování odpovědi na Váš příspěvek nebo Vaši zprávu, a dále získávání anonymních statistických údajů o návštěvnících tohoto facebookového profilu.

Právní základ zpracování osobních údajů
Zpracování je nezbytné pro účely oprávněných zájmů správce dle čl. 6 odst. 1 písm. f) GDPR.

Rozsah zpracovávaných osobních údajů
V souvislosti s provozováním fanouškovské stránky zpracovává ZP MV ČR osobní údaje návštěvníků této stránky v rozsahu facebookové uživatelské jméno, kód, který lze propojit s údaji o připojení uživatelů zaregistrovaných na Facebooku, a obsah komentáře zaznamenaného na této stránce nebo zprávy zaslané prostřednictvím této stránky správci nebo projevení zájmu o stránku nebo o komentář. 

Doba uložení osobních údajů
Zpracování osobních údajů bude probíhat do doby, dokud bude ZP MV ČR provozovat fanouškovskou stránku, nebo dokud neodstraníte svůj účet u Facebooku a neoznámíte správci svůj požadavek o odstranění Vašich údajů – podle toho, co nastane dřív.
Doba uložení evidovaných údajů je závislá též na zákonných povinnostech správce a oprávněných požadavcích příslušných orgánů (kontrolních či jiných orgánů na základě zákona).
Kód návštěvníka, který je aktivní po dobu dvou let, ukládá Facebook na pevný disk počítače nebo jiný nosič návštěvníka fanouškovské stránky

Příjemci osobních údajů
Osobní údaje nebudou předávány žádnému jinému subjektu, tzn. zejména nebudou předány do třetí země, tj. země mimo Evropskou unii. 

Práva subjektu údajů
V souvislosti se zpracováním osobních údajů máte řadu práv, která u ZP MV ČR můžete uplatnit. Jde o právo na přístup k osobním údajům (čl. 15 GDPR), právo na jejich opravu  (čl. 16 GDPR) nebo výmaz, popř. anonymizaci  (čl. 17 GDPR), právo na omezení zpracování (čl. 18 GDPR) a právo vznést námitku (čl. 21 GDPR). 
Taktéž máte právo podat stížnost u dozorového úřadu, kterým je Úřad pro ochranu osobních údajů, se sídlem Pplk. Sochora 727/27, 170 00 Praha 7 – Holešovice, tel. 234 665 111, email posta@uoou.cz, pokud se domníváte, že zpracováním Vašich osobních údajů bylo porušeno GDPR (čl. 77 GDPR).
Máte právo podat žádost a na jejím základě od ZP MV ČR získat potvrzení, zda osobní údaje, které se Vás týkají, jsou či nejsou zpracovávány (přístup k osobním údajům). V případě, že ano, máte právo získat přístup k těmto osobním údajům. Poskytneme Vám zdarma jejich první kopii; žádáte-li elektronicky, poskytneme Vám ji taktéž elektronicky, jestliže nepožádáte o jiný způsob. 
Máte právo na to, aby ZP MV ČR bez zbytečného odkladu opravila nepřesné osobní údaje, které se Vás týkají. S přihlédnutím k účelům zpracování máte právo na doplnění neúplných osobních údajů, a to i poskytnutím dodatečného prohlášení.
Máte právo, aby ZP MV ČR bez zbytečného odkladu vymazala nebo anonymizovala osobní údaje, které se Vás týkají, pokud je dán jeden z těchto důvodů a nejde o výjimku, upravenou v čl. 17, odst. 3 GDPR:
a) osobní údaje již nejsou potřebné pro účely, pro které byly shromážděny či jinak zpracovány;
b) vznesete námitku proti zpracování podle čl. 21 GDPR;
c) osobní údaje byly zpracovány protiprávně;
d) osobní údaje musí být vymazány ke splnění právní povinnosti stanovené v právu Unie nebo členského státu, které se na správce vztahuje.
Máte právo na to, aby ZP MV ČR omezila zpracování Vašich osobních údajů. Tuto žádost ZP MV ČR posoudí a do jednoho měsíce Vás bude informovat o výsledku posouzení a o tom, jaká opatření přijala. Po dobu omezení nebude s Vašimi osobními údaji bez Vašeho souhlasu nijak pracovat (např. s Vámi ZP MV ČR nebude e-mailově komunikovat). Taktéž Vás upozorní, že bude omezení zpracování zrušeno.
Případy, kdy můžete v daném případě žádat o omezení:
a) popíráte přesnost osobních údajů, a to na dobu potřebnou k tomu, aby správce mohl přesnost osobních údajů ověřit; 
b) zpracování je protiprávní a odmítáte výmaz osobních údajů a žádáte místo toho o omezení jejich použití; 
c) správce již osobní údaje nepotřebuje pro účely zpracování, ale Vy je požadujete pro určení, výkon nebo obhajobu právních nároků;
d) vznesl(a) jste námitku proti zpracování podle čl. 21 odst. 1, dokud nebude ověřeno, zda oprávněné důvody správce převažují nad oprávněnými důvody subjektu údajů.
Máte právo vznést námitku proti zpracování osobních údajů, které se Vás týkají, z důvodů týkajících se Vaší konkrétní situace. Správce osobní údaje dále nezpracovává, pokud neprokáže závažné oprávněné důvody pro zpracování, které převažují nad zájmy nebo právy a svobodami subjektu údajů, nebo pro určení, výkon nebo obhajobu právních nároků.

Automatizované rozhodování, včetně profilování
Správce nebude provádět automatizované rozhodování, včetně profilování, ve smyslu čl. 22 GDPR. 




