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Tisková zpráva

[bookmark: _Hlk52864380]Z fondu prevence dáme čtyřčlenné rodině až 8 tisíc na očkování a k tomu další bonusy, vzkazuje zdravotní pojišťovna

Praha 1. 3. 2022 – Začíná březen a blíží se nejzazší termín, kdy je možno požádat o přechod k jiné zdravotní pojišťovně platný od poloviny roku. Kdo podá žádost o přeregistrování do 31. března, stane se klientem nové pojišťovny od 1. července. Mnozí pojištěnci, kteří změnu zvažují, se rozhodují na základě nabídky příspěvků z fondu prevence, kterou se jednotlivé pojišťovny liší. Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra svou nabídku bonusů každoročně aktualizuje a daří se jí dlouhodobě víc klientů získávat než ztrácet. K 1. lednu 2022 měla přírůstek 5 880 pojištěnců. I pro letošek přichystala řadu novinek.

Pojišťovna některé už dříve zavedené příspěvky na prevenci zvýšila. Například poskytuje příspěvek až dva tisíce korun na očkování pro děti i dospělé, dva tisíce korun dává na ochranu duševního zdraví, až tři tisíce korun od ní letos dostanou těhotné ženy a ženy po porodu, onkologickým pacientům a pacientům s alopecií přidá na paruku až dva tisíce korun, dva tisíce dává také na odvykání kouření nebo na vybrané služby v oblasti lékařské péče na dálku a až čtyři tisíce přidává dětem i dospělým na specifické diety.

Některé příspěvky pak Pojišťovna zavedla zcela nově. V letošním roce bude přispívat například na kurzy správné péče o dětské zuby, na vyšetření dětí s vrozenými poruchami imunity, na vybrané logopedické pomůcky, na on-line logopedickou péči prostřednictvím aplikace Logapka, na dopravního psychologa, na sportovní ochranné pomůcky pro dospělé (dětem přispívala už dříve), diabetikům na přístrojovou pedikúru, na léčbu popálenin po ozařování, na oxymetr pacientům trpícím onemocněním respiračního systému, onkologickým pacientům na doplňky stravy, klientům se specifickými dietami na konzultaci s nutričním terapeutem nebo na analýzu mateřského mléka. Současně ale zachovala příspěvky z předchozího roku, které souvisejí s nemocí covid-19, jako je například příspěvek na rekondiční pobyty pro klienty s přetrvávajícími obtížemi po prodělané infekci. 

Kromě toho Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra vynaložila značné úsilí na zlepšení administrativy spojené s čerpáním příspěvků. Klientům vychází vstříc prodloužením lhůty pro podání žádosti o příspěvek. Nyní může klient o proplacení požádat ve lhůtě tří měsíců od data, kdy službu nebo produkt uhradil, ale stále platí, že to musí stihnout nejpozději do 31. prosince. Novinkou je také možnost zažádat si o příspěvek on-line. K tomu slouží portál E-komunikace s chráněným přístupem, do něhož mohou registrovaní klienti vstupovat přímo z webu Pojišťovny. 

Kompletní nabídka příspěvků z fondu prevence a podmínky stanovující možné kombinace bonusů jsou vyvěšeny na webu Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra.

Příklady poskytovaných příspěvků

Dospělí mohou ze základních preventivních programů čerpat buď zvýšený příspěvek 2 000 Kč (např. na očkování, psychologa, logopeda), nebo příspěvek až 500 Kč podle výběru, např. na:
· sportovní ochranné pomůcky (přilby, chrániče páteře a jiné chrániče),
· permanentku na sport,
· prevenci nádoru prsu, děložního hrdla, tlustého střeva a konečníku, prostaty, kůže,
· prevenci cukrovky, osteoporózy, nadváhy a obezity, vyšetření EKG, optometrické a podiatrické vyšetření,
· nácvik dentální hygieny, sportovní preventivní prohlídku, lékařskou prohlídku řidičů od 65 let,
· nehrazené zdravotnické pomůcky (toaletní židle, sedačky do vany, madla a další).

Na děti do 18 let lze rovněž ze základních programů získat buď zvýšený příspěvek 2 000 Kč (např. na očkování, psychologa, logopeda), nebo příspěvek až 1 500 Kč v součtu např. na:
· sportovní pohybové aktivity, organizované plavání, ozdravný pobyt v přírodě,
· sportovní ochranné pomůcky (přilby, chrániče páteře, záchranné vesty),
· prevenci nadváhy a obezity, optometrické a podiatrické vyšetření, prevenci nádoru kůže,
· prevenci tupozrakosti, nácvik dentální hygieny, fixní nebo snímatelná rovnátka zubů, sportovní preventivní prohlídku,
· masáže a pomůcky pro novorozence a kojence, cvičení a plavání s kojencem.
Rodiče se mohou svého příspěvku vzdát ve prospěch svých dětí.

Těhotné ženy a ženy po porodu mohou navíc k základní nabídce pro dospělé vyčerpat nově až 3 000 Kč v součtu na vybrané položky, např. na: 
· předporodní kurzy, kurzy první pomoci novorozenci a kojenci,
· cvičení pro těhotné a ženy po porodu,
· vitaminy a doplňky stravy,
· vyšetření štítné žlázy, genetický screening či 3D nebo 4D ultrazvuk v těhotenství,
· odběr pupečníkové krve,
· těhotenské masáže,
· nácvik dentální hygieny v těhotenství,
· pomůcky pro kojení a laktační poradenství, nákup mateřského mléka.
Pojišťovna navíc poskytuje příspěvek až 500 Kč na každého novorozence z vícečetného těhotenství na pomůcky pro kojení a nákup mateřského mléka.

Dále Pojišťovna přispívá:
· na specifické diety (bezlepkovou, nízkobílkovinnou, bezlaktózovou), na speciální výživu pro nedonošené děti nebo na doplňky stravy pro onkologické pacienty,
· chronicky nemocným na služby z oblasti telemedicíny nebo nehrazené zdravotnické prostředky.

Další příspěvky Pojišťovna poskytuje v rámci sezonních akcí:
· Zdravý úsměv (v dubnu – až 250 Kč na nákup pomůcek na dentální hygienu),
· Dětské sportovní léto (v červenci a srpnu – až 500 Kč na letní pohybový pobyt),
· Silná imunita (v říjnu – až 250 Kč na nákup vybraných vitaminů a doplňků stravy).


Jitka Mravinacová, 
PR specialistka ZP MV ČR
tel.: +420 601 693 769
e-mail: jitka.mravinacova@zpmvcr.cz

Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR je s více než 1,3 milionu klientů druhou největší zdravotní pojišťovnou v zemi. Na českém trhu působí už od roku 1992 a má smlouvy se všemi významnými zdravotnickými zařízeními. Pojišťovna získala ocenění Finančně nejzdravější zdravotní pojišťovna v zemi pro rok 2020.
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