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Tisková zpráva

Zdravotní benefity se těší stále větší oblibě mezi zaměstnanci. Nabízí je ale pouhá třetina firem 
[bookmark: _Hlk52864380]Praha 16. října 2023 – Péče o zdraví jako součást smlouvy, pravidelné zdravotní prohlídky nebo prevence určitých nemocí. Takové zdravotní benefity by zaměstnanci chtěli mít v portfóliu nabízených výhod u svého zaměstnavatele. A dokonce by byli ochotni změnit svůj životní styl v případě lepšího ohodnocení. Program zdravotní péče však svým zaměstnancům nabízí pouhá třetina firem. Ukázal to loňský průzkum Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra ČR, který se zaměřil na zdravotní benefity ve firmách.  
„Péče o zdraví už dnes patří k firemní kultuře mnoha firem a naše zdravotní pojišťovna už s řadou malých či velkých společností na programu Zdraví do firem spolupracuje. Prevence nejenže šetří čas, ale prokazatelně snižuje náklady na provoz společnosti a prospívá zdraví zaměstnanců,“ uvádí David Kostka, generální ředitel Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra ČR.
Zájem o zdravotní stav zaměstnanců a program zdravotní péče
Z průzkumu ZP MV ČR vyplývá, že o zdraví svých zaměstnanců se pravidelně zajímá 36 % českých zaměstnavatelů, dalších 21 % pak spíše na nepravidelné bázi. Téměř třetina (31 %) neřeší zdraví svých zaměstnanců vůbec. 

Pouze třetina zaměstnanců je ze strany svého zaměstnavatele informována o zdravotních rizicích vyplývající z jejich práce, nejvíce zaměstnanci v dělnických profesích. Nejčastěji si stěžují na nápor na psychiku či stres, bolesti zad a páteře, a na hrozbu úrazu nebo poranění. 

Firmy, které zdravotní benefity zařadily do svého portfolia, svým zaměstnancům nabízí programy zdravotní péče jako jsou například pravidelné zdravotní prohlídky, potravinové doplňky nebo zajištění komplexní péče. 
Zdravotní benefit nabízí řadu let společnost T-Mobile. Nabídku bonusů sestavují dle přání svých zaměstnanců. Po koronavirové pandemii se prý výrazně zvedl zájem o tento typ benefitů. 
„Snažíme se přizpůsobovat tomu, co naši zaměstnanci žádají, a dále se jako zaměstnavatelé zaměřujeme na preventivní programy. V nabídce máme jak plošné tak cílené benefity. Na určité skupiny zaměstnanců cílíme odlišně. Nabízíme specifické zdravotní prohlídky a očkování. Jedná se například o zaměstnance, kteří namáhají oči nebo sluch. Našim cílem je minimalizovat zdravotní rizika,“ říká Lukáš Ondřej, manažer zaměstnanecké zkušenosti a řízení talentů společnosti T-Mobile.
Z průzkumu ZP MV ČR dále vyplývá o potravinové doplňky a pravidelné zdravotní prohlídky by měly zájem až čtyři pětiny zaměstnanců. Další by zajímaly programy prevence určitých nemocí a služby psychologa. Většina dotázaných by se ochotně řídila doporučením lékaře po telefonu nebo online. Možnost konzultovat zdravotní stav se specialistou, aniž by museli navštívit svého praktického lékaře by ocenilo 82 % zaměstnanců. 
Změnit životní styl, nebo se dokonce vzdát kouření, pokud by to znamenalo zlepšit si finanční situaci v práci, by bylo ochotno 29 % zaměstnanců. Dalších 27 % lidí by o tom uvažovalo. 

Dny zdraví ve firmách

Dny zdraví jsou oblíbenou aktivní složkou programu Zdraví do firem, kterou Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR nabízí. V rámci strategie plánování péče doporučuje zavádět monotématické dny, věnované vždy jednomu segmentu péče o zdraví. Zaměstnanci si pak odnáší informace a také i větší motivace ke změně. Jedná se o laboratorní vyšetření krve, analýza složení těla, vyšetření zraku a kožních znamének, diagnostika nohou a pohybového ústrojí a další. 

Také Zdeňka Andreattová, Reward consultant ze společnosti Albert Česká republika potvrzuje, že největší zájem mezi zaměstnanci je kromě vitamínů právě o Dny zdraví. Letos se preventivní den konal na 110 prodejnách, 3 distribučních centrech a centrále. Tam se preventivního dne účastnilo 280 zaměstnanců, o které se staralo rekordních 40 lidí z řad terapeutů, lektorů a lékařů, tedy nejvíce v celé historii pořádaných Dnů zdraví. 

„Na prodejnách nemůžeme z kapacitních a provozních důvodů realizovat celé portfolio služeb, vybrali jsme tedy na základě dřívějších zkušeností a potřeb ergonomii na pracovišti, měření skladby těla, spirometrii a pohotovostní masáž vsedě. Na centrále a distribučních centrech máme možnosti výrazně větší a jsme moc rádi za spolupráci se zdravotní pojišťovnou,“ dodává Zdeňka Andreattová ze společnosti Albert ČR. 

„Zdraví do firem je programem moderní, otevřené a důvěryhodné komunikace se zaměstnavateli, ve kterém se zaměřujeme na komplexní přístup k potřebám zaměstnavatelů a na nové trendy v péči o zaměstnance,“ dodává Denisa Kalousková, ředitelka Úseku obchodně-organizačního ZP MV ČR. 
Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra nabízí různé formy spolupráce. Mezi ně patří strategické konzultace, program na podporu profesí, dny zdraví a zdravotně edukační programy. 

KONTAKT:
Jana Schillerová
Tisková mluvčí ZP MV ČR
tel.: +420 724 859 342
e-mail: jana.schillerova@zpmvcr.cz

Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR je s více než 1,3 milionu klientů druhou největší zdravotní pojišťovnou v zemi. Na českém trhu působí už od roku 1992 a má smlouvy se všemi významnými zdravotnickými zařízeními. Pojišťovna získala ocenění Finančně nejzdravější zdravotní pojišťovna v zemi, a to pro rok 2020 i 2021.
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ZDRAVOTNI RIZIKA VYPLYVAJICi ZE ZAMESTNANI

Pouze tfetina zaméstnanct je

ze strany zaméstnavatele
informovana o zdravotnich
rizicich vyplyvajicich z jejich
prace (35 %). Vyznamné castéji
jsou informovani zaméstnanci
v délnickych profesich.

* Samotni zaméstnanci si

nejcastéji stézuji na napor na
psychiku &i stres (13 %),
nasleduji bolesti zad a patefe
(11 %) a hrozba drazu &
poranéni (9 %).

* Na prvni pohled se zd3, Ze ve
firmach je vyrazny prostor pro
sluzby psychologa. Otazkou ale
zlistavd, nakolik jsou cesti
zaméstnanci ochotni svéfit se
do rukou odbornika
zajistovaného pravé
zameéstnavatelem, tedy zda u
nich nepfevazi obava, Ze by se
zaméstnavatel mohl o jejich

VNIMANE ZDRAVOTNI HROZBY PRI PRACI
(oteviena otazka, pocet zminek)

POSKYTOVANi INFORMACI O ZDRAVOTNICH
RIZICICH ZE STRANY ZAMESTNAVATELE

Napor na psychiku, stres

Nevim Bolesti zad, patefe
10 Uraz, zranéni obecné
Zanét karpalniho tunelu

Kontakt s prachem, nebezp. latkami
Poskozeni pohybového aparatu

Ano Poskozeni zraku

35 Infekéni onemocnéni [N 2

Nadvéha
Poskozeni sluchu

Infarkt myokardu

Syndrom vyhotel
Popaleni, poleptani, opafeni
Mozkové mrtvice

Rakovina

Kiecové zily, zanetzil [l 1
Filtr: Pouze zaméstnanci

Oteviené otézka, moZnost vice odpovédi

problémech dozvédét.

Q: Poskytuje vam vaS zaméstnavatel informace o zdravotnich rizicich vyplyvajicich z va3eho zaméstnani, a o moznostech prevence?
Vypljvaji z vageho zaméstnani n&jaké zdravotni hrozby? Pokud ano, napitte prosim, jakeé.

Zobrazeny jsou pouze hrozby zmin&né alespoit 5 respondenty.

n=513,%

empirica

RESEARCH & CONSULTING.
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OCHOTA ZMENIT ZIVOTNI STYL, POKUD BY TO ZNAMENALO LEPSi OHODNOCENI{

29 % zaméstnancl uvadi, Ze by bylo ochotno vzdat se koufeni, pokud by to znamenalo lepsi finanéni ohodnoceni v préci. Dalsich 27 % by o takové zméné
Zivotniho stylu alespori uvaZovalo. U zbylych 45 % zaméstnanci, ktefi v souéasné dobé koufi, je zména dosti nepravdépodobna.
Podobnou otdzku jsme poloZili také tém zaméstnanciim, ktefi sami u sebe vnimaji nadvéhu. A jejich reakce byla je$té o poznani pozitivnéjsi nez v pripadé kolegil

holdujicich tabaku. Vy33i finanéni ohodnoceni by zfejmé bylo vyrazné motivaéni pro necelou polovinu z nich (45 %), dal$i téméF jedna tretina by o redukci vahy
uvaZovala (31 %).

B URCITE ANO SPIiSE ANO SPISE NE W URCITE NE NEVIM

Q: Byl/a byste ochoten/ochotna vzdat se koufeni, pokud by to m&lo pozitivni vliv na vage finanéni ohodnoceni v préci?
Abyl/a byste ochoten/ochotna redukovat svou véhu, pokud by to m&lo pozitivni vliv na vage finanéni ohodnoceni v préci?

Ochota VZDAT SE KOURENI

Ochota REDUKOVAT VLASTNi VAHU

Filtr: Pouze zaméstnanci, ktefi koufi / vnimaji vlastni obezitu

n=140/295, %

mpirica
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PROGRAM ZDRAVOTNI PECE O ZAMESTNANCE, NABIZENE BENEFITY

* Program zdravot

nabizi syym PROGRAM ZDRAVOTNI{ PECE O ZAMESTNANCE NABIZENE ZDRAVOTNI{ BENEFITY
zaméstnancim tfetina

zaméstnavatell (32 %). W BENEFIT JE NABIZEN
Podil mazZe byt nicméné Nevim

ve skute¢nosti o néco 19
vyssi, protoze ¢ast
respondentd neni
schopna jednoznaéné

odpovédét.

Pravidelné zdravotni prohlidky

Potravinové doplriky &i doplriky
stravy

* Nejbéznéjsimi
zdravotnimi benefity
jsou pravidelné
zdravotni prohlidky

Zajisténi komplexni zdravotni péce

(29%). Priblizné kazdy

sedmy zaméstnavatel Programy prevence vybranych
nabizi zaméstnancim nemoci
potravinové doplriky &

doplriky stravy, zbylé

benefity se objevuji u 49 Sluzby psychologa

pfiblizné desetiny firem

a instituci.

Filtr: Pouze zamé&stnanci

Q: Funguje ve vasem zaméstnéni n&jaky program zdravotni péte o zaméstnance? =513, %
Nabizi vam vé& zaméstnavatel n&které z nasledujicich zdravotnich benefiti?

empirica

RESEARCH & CONSULTING
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ZAJEM O ZDRAVOTNI STAV ZAMESTNANCU, PECE JAKO SOUCAST SMLOUVY

* O zdravi svych zaméstnanci se pravidelné zajiméa 36 % Ceskych zaméstnavateld, dalsich 21 % pak spiSe na nepravidelné bazi. Nadruhé strané, skoro tietina
nefesi zdravi svych zaméstnanct vibec (31 %).

* 14 % zaméstnancu deklaruje, e ma v pracovni smlouvé jiz dnes zakotvenu péci o zdravi. Dalsi polovina by ocenila, pokud by se pravidelna péce stala soucasti
jejich smlouvy. Poptavka ze strany zaméstnanct po takovém benefitu tedy jednoznaéné existuje, pouze pétina z nich vyjadFila odmitavy postoj.

ZAJEM ZAMESTNAVATELE O ZDRAVi ZAMESTNANCU ZAJEM O PRAVIDELNOU PECI JAKO SOUCAST SMLOUVY

Ne, viibec Nevim
31 18
Ano,
pravidelné&
36
Péte o
zdravi jiz
N J Ano
méam ve
. 49
smlouvé
14
Ano, ale pouze
na zakladé mé
vlastni aktivity Ano, ale spise
12 nahodile
21 Filtr: Pouze zaméstnanci
Q: Zajimé se vaé zaméstnavatel o vas zdravotni stav? =513, %
Ocenil/a byste, pokud by se pravidelna péce o vase zdravi stala sougsti vasi pracovni smlouvy?

empirica

RESEARCH & CONSULTING.
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