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Tisková zpráva

Rozšíření pomoci onkologickým pacientům a jejich blízkým

[bookmark: _Hlk52864380]Praha 6. května 2024 – Generální ředitel Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra České republiky David Kostka podepsal 16. dubna v Praze s Marií a Tiborem Abelovými, zakladateli Nadačního fondu Úsměv nejen pro Kryštofa, Memorandum o spolupráci.

„Smyslem naší spolupráce je rozšířit na maximální možnou míru možnosti péče pro onkologické pacienty,“ vysvětluje David Kostka význam Memoranda pro klienty ZP MV ČR.

Závažná onkologická onemocnění zhoršují kvalitu života nejen pacientů, ale i jejich blízkých. Přináší pro ně dosud nepoznané těžkosti vyžadující komplexní přístup. Rodiny musí často řešit ekonomické, sociální i psychické problémy, s kterými potřebují pomoc, ale přesahující možnosti standardní zdravotní péče. Právě za tímto účelem vznikl Nadační fond Úsměv pro Kryštofa. Pomáhá pacientům a jejich rodinám ve chvílích nejistoty v tíživé situaci. 

„Po vzájemných diskusích jsme našli prostor, ve kterém může dojít k propojení kapacit, znalostí a potenciálu našeho Nadačního fondu a ZP MV ČR.  Vážná situace, do které se onkologičtí pacienti a jejich blízcí dostávají, zasahuje prakticky do všech oblastí jejich životů. Pro mnohé to znamená zvládnout řady rozličných problémů pod velkým psychickým tlakem. Proto se naše pomoc dotýká prakticky všech oblastí běžného lidského života. Možnost spolupracovat s profesionálním zázemím ZP MV ČR nám umožní rozšířit i naše služby,“ říká jeden z jeho zakladatelů Tibor Abel.

V první fázi spolupráce půjde ze strany Nadačního fondu zejména o podporu pacientů v orientaci při léčbě a s ní souvisejících důsledcích, včetně zajištění včasné psychologické pomoci. Základem je přístup pacientů, jejich rodin a blízkých k ověřeným a spolehlivým informacím, nabízejícím komplexní přístup pro jejich rozhodování ve složité situaci.

KONTAKT:
Jana Schillerová
Tisková mluvčí  ZP MV ČR
tel.: +420 724 859 342
e-mail: jana.schillerova@zpmvcr.cz

Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR je s více než 1,3 milionu klientů druhou největší zdravotní pojišťovnou v zemi. Na českém trhu působí už od roku 1992 a má smlouvy se všemi významnými zdravotnickými zařízeními. Pojišťovna získala ocenění Finančně nejzdravější zdravotní pojišťovna v zemi, a to pro rok 2020 i 2021.
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