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Tisková zpráva

Za hranou rizikového pití alkoholu je přes milion Čechů. Léčba závislostí stojí pojišťovnu ročně půl miliardy korun

[bookmark: _Hlk52864380]Praha, 3. února 2025 – Nadměrná spotřeba alkoholu a rizikové pití. V České republice má k závislosti na alkoholu nakročeno více než 1,5 milionu lidí. Závislí na alkoholu přitom umírají v průměru o 24 let dříve než běžná populace. A řada pacientů závislých na alkoholu a dalších psychoaktivních látkách pak často končí v péči zdravotnických zařízení. Zdravotní pojišťovně ministerstva vnitra ČR se každým rokem zvyšují náklady na léčbu závislostí. Zatímco v roce 2018 se celkové náklady pohybovaly kolem 245 milionů korun, v roce 2024 vyšplhaly až na téměř 500 milionů korun. 

„Počet pacientů, kteří se léčí s určitým typem závislosti se v meziročním srovnání nijak výrazně nemění, náklady na léčbu komplikací, které vyžadují hospitalizaci, ale každoročně stoupají. Třeba za léčbu poruch způsobené alkoholem jsme v letech 2021 až 2024 za naše klienty zaplatili 519 725 945 korun,“ uvádí Zdeňka Salcman Kučerová, ředitelka Úseku zdravotnického, ZP MV ČR.

Zdravotní pojišťovnu ministerstva ČR vyjde jeden rok léčby závislostí za jednoho pojištěnce v průměru téměř 29 tisíc korun. Zdravotní pojišťovna proto vznik adiktologických pracovišť a nových center duševního zdraví vítá, pro své pojištěnce má připraven preventivní program na podporu duševního zdraví, v rámci kterého je možné čerpat příspěvek z fondu prevence. 

„Duševní zdraví považujeme za stejně důležité jako zdraví tělesné, dospělým i dětem přispíváme až 4000 korun na vyšetření v oboru klinické psychologie a na psychoterapeutická sezení,“ dodává Jana Schillerová, mluvčí ZP MV ČR.  

Každoročně na rizikové pití alkoholu upozorňuje kampaň Suchej únor, kterého se loni zúčastnilo 1 200 000 dospělých. Zapojit je možné i letos. Pravidla jsou jednoduchá. Celý únor ani kapku alkoholu. Takový je cíl „sucháče“. Účastníci se mohou tradičně registrovat k výzvě na stránkách www.suchejunor.cz. 
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Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra ČR je s více než 1,3 milionu klientů druhou největší zdravotní pojišťovnou v zemi. Na českém trhu působí už od roku 1992 a má smlouvy se všemi významnými zdravotnickými zařízeními. Pojišťovna získala ocenění Finančně nejzdravější zdravotní pojišťovna v zemi, a to pro rok 2020 i 2021.
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